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tor5l*MZLveat°ü»d0tt * Piave torkolatánál 

Afliacvnii-i 1 , Zensonn&I, Asolonónál.
gfonat, a Ool del Rosseuál meghiúsultak 

aa olasz előretörések

Az olasz háború it:ha"voU az °sz'ríi,c-"iu^y^ tervekkel.
# Oiiundo miniszterelnök a 3-ik hadseregnél tett

Ve*éi»k»«%•«M U :^i . , I látogatásakor különösen megdicsérte a kém-
V ezei Karunk jelentőse -Cdési szolgálat főnökét S kijelentette, hogy a

Budapest, július 3. Hivatalos ' ivfn,kcclési szolgálatnak köszönhető. tiogy az 
jelentés, olaszuk előre megnyerték a csatát.
Siiipin^inlítíJ'1 rv'jvl a p,«vc-arcvonaton, Olasz hazugságok
rn “űrt ti« Z < n ^ ;l8v",ü“- ««Mnk állítólagos6 váticségírfil
itst Kc/utth, amely San Donnától délre föbh . c , , . . . . ... , , ,, ®
szakaszon pergőtűzzé fokozódott. Egy óra ' " Va" e,s"lvedt- a tohbl hi,,onk 
'mdva a Piave torkolatánál levő területen a‘z 
ellenséges gyalogság támaadásra indult. Az 
egész napon át tartó elkeseredett harcokban 
Chiesa Nuovanál való kis teriiletnyerés kivé­
telével, sehol sem tudott magának sikert ki- 
kiizdeni. Az ellenségnek az a kísérlete, hogy 
Rcvedolinál a déli szárnyon tengeri haderő 
védelmével gyalogságot tegyen partra, tü­
zűnkben szintén mcghinsnlt. Zensonnál az 
olaszoknak egy átkelési kísérletet hiusitottnk 
fheg.

A veneziai hegyi harcvonalon szintén 
rendkívül élénk volt a harci tevékenység. Az 
Asolonetól nyugatra egy erős támadást a ki­
próbált alsó-ausztriai -19. szánni gyalogezred 
ellenlökéssel meghiúsított.

A Col del Rossotól északra és Asiagonál 
is visszavertünk olasz gyalogsági előretöré­
sekéi.

A tiroli nyugati harevotialon mérsékelt 
tüzérségi harc.

Utólag megállapítást nyert, hogy Barvvig 
főhadnagy volt az, aki Kauscr szakasz veze­
tővel, mint pilótával, a sokat emlegetett Ha 
ráccá őrnagy olasz repülőt június 19-én le­
lőtte.

\ \ I /I RKAK’ IÖNÖM .

A* olás?, kém veti dsicr „diadala*
München. Julius 3. \ Münchener l)epe-

sdieninforniation jelenti Milánóból: Az olasz 
jelentések szerint a Piave melletti olasz sike­
reket kizáróan az olasz kémkedési szolgálat 
md; köszönhetik az olaszok, amelynek segít
ségével az olasz főparancsnokság előre lisz- hagyta el. egyenesen gye

harcrakész
A Magyar Távirati Iroda jelenti: Nem­

csak az olasz lapok, hanem Olaszország hiva­
talos helyei is. így pl. a tengerészeti minisz­
ter, nyilatkozataikban annak a meggyőződé­
st"-nck adnak kifejezést, hogy olasz torpedó- 
támadások következtében a legutóbbi két hó­
nap alatt az osztrák és magyar tengerészet 
karom nagy hudihaióia siilyedí el, még pedig 
íz egyik a (irillo motoros torpedónaszádnak 
Púi a elleni támadása alkalmával, a másik 
kettő a motoros torpedónaszádoknak a dal­
inál szigetek közelében végrehajtott vállalko­
zása alkalmával.

Az olasz tengerészeti miniszter egy be­
szélgetés során azt állította, hogy Verudánál, 
Póla közelében, haj óroncsok at láttak, amelyek 
semmiesetre sem lehettek a Szent István ron­
csai. mert .ez súlyosan megsérült és oly rö­
vid idő alatt lehetetlen volt elérnie az emlí­
tett helyet, hogy azután ott elsüllyedjen.

Az olasz lapok és az olasz hivatalos hc- 
Ivek adatai (diesen koholtak, helyesebben ha­
zugak, kivéve a mi illetékes helyeink által je­
lenteit elvesztését a Széni István hajónak, 
mert az olasz tengerészed miniszternek re­
pülőgépek földerítése alapján kétségtelenül 
meg leheteti bizonyosodnia, hogy a Széni 
István kivételével a magyar és osztrák ten­
gerészet valamennyi hajóin ütközetre készen, 
a lutáikikölöben van.

Az a föltevés, mintha a motoros torpe­
dónaszádnak Póla eilen intézeti támadása lett 
volna az oka annak, hogy néhány hajó ezt a 
kikötőt annak nem elegendő biztonsaga miatt

■ekés. de nyilván­

valóan hozzáillik az olaszok könnyen föllán- 
goló kópeződő erejéhez. A cs. és kir. hadügy­
minisztérium tengerészeti osztálya abból a 
célból, hogy ezekkel a híresztelésekkel szem­
beszálljon, indíttatva érzi magát, hogy ismét 
és véglegesen közölje, hogy a Grille olasz 
motoros torpedónaszádnak május 14-én Póla 
ellen intézett támadásának semmi egyéb kö­
vetkezményé nem volt, mint a támadónak 
megseminisitese és egész legénységének el­
fogatási/.

A magyar és osztrák haditengerészet 
egyetlen hajója sem szenvedett sérülést és az 
Észak-Dalmácia környékén cirkáló flottáosz- 
lag elleni támadás alkalmával csak a Szent 
Istvánt torpedóztúk meg, amely néhány óra 
múlva elsiilyedt, ezenkívül azonban egyetlen 
jármű, sem nagy, sem kicsiny, sem szenvedett 
bármi kárt.

- * \!\ ' ___

A nyugati harctér
V-

A német jelentés
B erli n. június 3. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

R it p p r e c h t trónörökös had- 
csoportja: Sikeres felderítő harcok Mor­
ris és .Moyeimevillc mellett. Arrastól délre 
meghiúsultak az angolok erősebb előretöré­
sei. Helyi harcokban Albert mellett foglyo­
kat ejtettünk.

A német trónörökös hadcso­
portja: Az Aisnetöl délre ma reggel helyi 
harcok fejlődtek ki. Az Aisne és a Marne kö­
zött tovább tart az ellenség élénk tevékeny­
sége. St. Pierre-Aigle mellett és Chateau- 
Thicrrytöl nyugatra az ellenség részleges tá­
madásait visszautasítottuk.

Égy 9 egységből álló amerikai repiilörai- 
ből 4 repülőgépet lelőttünk. Ez alkalommal 
Udet hadnagy 39-ik, Löwenhart hadnagy 
33-ik és 34-ik győzelmét aratta. — Friedrich 
hadnagy és Thom alörmcstcr 20-ik ellenfelü­
ket lőtték le légiharcban.

I UUÉNÜORI r.
első fős zál Iá Miiedéi.

Ar. entente döntésre kés* fii
Genf, július 3. Az Hello de Haris jelenti 

Rómából: Jól értesült körök a mostani fronl- 
cscményekct nagy harci cselekmények elő­
készítéséül tekintik. Orlando vasárnap azt 
mondta, hogy elérkezett a cselekvés és dön­
tés ideje. A szövetségesek kezükbe akarják 
venni a háború sorsának irányítását, mert kii-
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szöbön rill uz a nagy esemény, amelyet IJoyd 
George beszédében döntőnek mondott a győ­
zelemre.

A francia sereg két tiiz között
Herrin, július .3. A Vossise/te Zeitung ka­

tonai munkatársa Írja: Hoch tábornok egy 
általunk ismételten jelzett .helyzetbe ékelve, 
amely Franciaország megmentőire és az eil­
ten tera kevéssé örvendetes, két tiiz közé, Un­
tier és Böhm tábornok közé ékelve, a régi re­
cept szerint május 30-tól 31-ig, amikor hasz­
talanul igyekezett áttörni Soissonson át a 
Veslcn, ismét levegőt igyekezett szerezni, le­
vegőt mindenáron a szorongatóan rettenetes 
helzetbők levegőt akart teremteni annak a ve­
szélynek ellenére, hogy ezzel egy ilyen régi 
szakértő szempontjából stratégiailag és tak­
tikailag felfoghatatlan dolgot kövessen el. — 
ilyen támadásokat nem csinál az ember, hogy 
mint ez Pociinak Cuprynál átmenetileg sike­
rült, egy kis tért szerezzen. Azok a véráldo­
zatok. amelyeket Focli tábornoknak kellett 
hoznia, mindezt nem igazolják. — Pociinak 
vissza kell mennie a Cuprytól kétoldalt fekvő 
magaslatokra. A villcrs-cotteretsi erdő szé­
lűi is az ellenségnek utánanyomultunk és a 
visszavert ellenséget az északi szárnyon ered­
ményesen hárítottuk el.

Le Havre és Deppe 
Ja hadizónában

Lugano, július 3. A Sceolo jelenti Párá­
ból: l.e Havre Dieppet felvették a hadmű­
veleti zónába. Croix önálló katonai kerület lesz 
de a hadműveleti körleten kivit!.

A Páris elleni légi támadás
Genf, július 3. A Progres írja: A Páris el­

len intézett május 27-iki repiilötámadás ret­
tenetes volt és igen nagy kárt okozott ember­
életben és vagyonban. A németek ejtő ernyő­
vel ellátott világitó bombákat használtak, a 
melyek nagy környéket megvilágítottak, a 
hol leestek. Ez ni bombákon óraszerkezet 
volt, amelyet beállítottak abban a magasság­
ban, amelyből ledobták. Amikor 300 méterre 
értek a föld felszínétől, az. óraszerkezet mű­
ködésbe jött és az égő magnézium percekig 
megvilágította a környéket.

Menekülés Páriából
Zürich, juüus 3. Parisból jelentik: Május 

végétől máig 320,000 ember hagyta el Párisi.

Angol és német politikusok 
és Alfons király bénetárgyalásai

Berlin, július 3. Berlini lapok közük a 
Basler Nationalzeitung hírét, mely szerint igen 
nagyáriám német és angol személyiségek ér­
keztek Svaiéba, hogy a béke kérdésében állást 
foglaljanak. Egészen bizonyos, hogy csütörtö­
kön Bőseiben volt az angol politikának egy 
képviselője, a konzulátus személyzetének kísé­
retében, egy kiváló angol diplomata neve alatt.

Berlin, július 3. Genfiről jelentik: Párá­
ban napok óta az a lűr van elterjedve, hogy 
Alfonz spanyol király a francia fővárosban 
tartózkodik a békefeltételek megbeszélése ve 
gén. Ezt a hirt komolyabb újságok is közük 
mint például a Le Journal.

Géni, július 3. A francia munkásszövetség 
nyílt levelet intéz a parlamenthez, amelyben 
felszólítja a kormányt, hogy tegye közzé a lm 
torozott hadicélokat és békét éltét eleket, mert

Í)FlBRECZENl FÜGGETLEN U.lSÁfi

szükség van arra, hogy ezeket az egész nem­
zet ellenőrizhesse és figyelemmel kísérhesse 
az események menetét. Kell, liogv a közélet 
végre a szabadság uralma utján megerősöd­
jék, hogy minden elnyomó politika eltűnjék, 
hogy az egyéni szabadság épségben marad­
ion. A hatalomtól és pártoktól független bíró­
ságot kell teremteni és meg kell adni a mó­
dot, hogy a munkások betölthessék nemzeti és 
nemzetközi szerepüket. A parlamenthez inté­
zett levél igazságos és tartós békét követel és 
kívánja a nemzetek szövetségének megalakí­
tásén.

A délszlávok és a csehek 
agltációja Párlsban

Berlin július 3. Párából jelentik: A ra­
dikális és a radikális szociálista párt végre­
hajtó bizottsága gyűlést tartott Párában, a 
melyen sok szenátoron és képviselőn ki vili je­
len volt a délszlávok és a csehek képviselője 
is. A gyűlésen több beszéd hangzott el. amely­
ben követelték, hogy a délszlávok és csehek 
a; entente támogatásával szabadítsák fel ma­
gukat.

Cecil lord a béke ellen
Rotterdam, július 3. Az angol alsóházban 

Mason kérdésére Cecil Robert lord kijelen­
tette. hogy vissza kell utasítani Németország­
gal és a monarchiával minden tárgyalást mind 
addig, amíg a keleten kötött békeszerződése­
ket meg nem semmisítik.

Az angolokat kiutasítják 
Finnországból

Berlin, július 3. Helsingíorsból jelentik: 
E őkclö finn forrásból hire támadt, hogy cl 
akarják határozni az összes angoloknak Finn­
országból való kiutasítását.

Az amerikai szociálist ók 
Wilson ellen

Rotterdam, július 3. A Nieuwe Rotter­
dam sehe Courant egy newyorki távirata szc- 
i int Wilson ellen a szociálista ellenzék any- 
nyira növekszik, hogy Pense, a párt elnöke, 
aki 19ló-ban jelöltette magát az elnökségre, 
lemondott állásáról, mert az ő programja 
Wilson háborús politikájának támogatását 
toglalja magában, a párt pedig ezt a progra­
mot nem helyesli.

Győzött a bolsevikl kormány
Pétervár, július 3. A Pétervári Távirati 

ügynökség' a finn határon álló csapatokkal is 
közölte azt a jelentést, hogy a cseh-tótokat 
megverték és azok az Uraiba menekültek. Az 
egész ellenforradalom leverése a legközelebbi 
napok kérdése.

Oroszország megszállja 
Archangelsket

Kopenhága, július 3. Az angol kormány 
elutasította az orosz kormánynak azt a kéré­
sét, hogy az orosz kikötőkből, különösen pe­
dig a Murman-partvidékről, vonják vissza az 
angol csapatokat. Ezért döntő fordulatot vár­
taik az angol-orosz viszonyban. A Pravda je­
lenti. hogy Oroszország aj jegyzéke atban van 
a szövetségesekhez, amelyben bejelentik, hogy 
az oroszok megszállják Archangelsket és kö­
vetelik az angol csapatok elszállítását Archan- 
gelskből.

Front Giita Henrik

1918. Iulius 4.

Czernln gróf uj megbízatása
Becs, iulius 3. Czernln Ottokár gróf teg­

napi kihallgatása teljesen elsimította a király 
és Czcrnin között fönnállóit ellentéteket. Czer- 
ninre hárul, mint az ukrán béke megteremtő­
jére, a nagy feladat, hogy összeegyeztesse az 
ellentéteket, amelyek épen az ukrán béke foly­
tán a lengyelek és ruthének közt támadtak.

A német esti jelentés
Berlin, juüus 3. A Wolff-iigynökség je­

lenti július 3-án este:
Helyi részleges küzdelmek az Akiiétől 

északra. ’

A választójog vitája
A képviselőim ülése —

Budapest, július 3.
Szász Károly elnök féltizenegy órakor 

nyitotta meg a képviselőim mai ülését.
Schmier Rezső az első szónok. A magyar­

ság jövőjét nem látja oly sötétnek a választó­
jog kiterjesztése mellett, mint ahogyan festik. 
Nem lelkesedik a választójogi reform széles 
kiterjesztéséért, csak az óvatos haladás hive, 
;; nőknek azonban még Így is megadja a vá­
lasztójogot. A javaslatot általánosságban el­
fogadja.

Bakonyi Samu: A miniszterelnök, ami­
kor a politikai színtérre lepett, a demokrácia 
mellé állott. Az ő nevéhez fűződik a magyar 
törvényhozás cg>ik legdemokratikusabb in­
tézménye. a választójog kérdésében azonban 
a demokrácia ügyét háttérbe szorította. Wc- 
kerle ismételten kijelentette, hogy magáévá 
teszi az Esferházy-kormány programjában ki­
fejtett és a királyi akarattal megegyező vá­
lasztójogi álláspontot. Tisza István azt mon­
dotta a választójogi bizottság ülésén, hogy 
Kossuth Lajos és Ilivel ellenezték az általános 
választójogot. Történelmi példákkal cáfolja 
ezt. Statisztikai adatokkal bizonyltja, hogy 
mig a népesség 30 százalékkal szaporodott, 
addig a választók száma csak 0.18 százalék­
kal. Polemizál Tiszával és megállapítja, hogy 
a magyar nemzeti állatit kiépítésének az útja 
az általános választói jogon keresztül vezet. 
A királyi kézirat egyenesen a nemzeti hősök 
érdemeinek az elismeréséül akarja adni a vá­
lasztójogot és a többség most szembehelyez­
kedik ezzel a felfogással.

Kijelenti, hogy a függetlenségi párt min­
dig azon az alapon állott, amelyet még Irányi 
Pánié’! fektetett le. A magyarság érdekeit jog- 
toszí,ássál megvédeni nem lehet. Ez a javaslat 
nem egyéb, mint az eredeti el torzításit. — Az 
abban foglalt jogkiterjesztéshez Tisza már 
1912-han is hozzájárult volna, novella formá­
jában. A választójog ellen való védekezés any- 
rvit jelent, mint a civilizáció ellen védekezni.

Szót emel a hősök és a nők választójoga 
mellett.

Délután 2 órakor az ülést megszakították 
s^délután 4 órakor folytatták a választójog vi­
táját. ^amelyet 5 órakor szakítottak félbe.

Szurmay Sándor honvédelmi miniszter 
Esterházy Mihály gróf egy régebbi interpellá­
ciójára megnyugtató választ ád a cséplőgépek 
igénybevétele tárgyában.

Ezután áttértek az interpellációkra.
Szilágyi Lajos a közigazgatási alkalma­

zottak felmentése érdekében szólal föl, mert 
az ittbonlevők képtelenek a rájuk szakadt sú­
lyos munkát elvégezni.

Szurmay, Sándor honvédelmi miniszter ki­
jelentette, hogy tárgyalásokat folytat ebben 
az ügyben a hadvczetőséggel és minden lehe­
tőt el fog követni.

Szilágyi Lajos kifogásolja, hogy mig a 
március előtt hazatért foglyok megkapták já- 
I andóságukat és diplomáciai utón k én velem-

Debreczen, Széchenyi-utca végén
kedden, julius 9-én este 8 órakor

j I lú előa«IA«.
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ben jöttek haza, a március után hazatértek 
mitscm kaptak és lerongyolva, kiéhezve ér­
keztek rneg.

Szurmay Sándor honvédelmi miniszter 
tiltakozik az ellen, mintha ő a tisztekkel bár­
minő igazságtalanságot követett volna el — 
Oroszország nem mindig adta meg a fizetést 
a hazatérőknek, de amit kifizettek ott, azt a 
-hadikincstár nem fizetheti meg méeecvs/or

Preszly Elemér azt kérdi, miért nem en­
gedik meg, hogy a városok maguk lássák el 
magukat liszttel. Sok vármegyében szűköl­
ködnek a zsírban, amikor pedig a zsM 
száll!tjük Becsnek.

Windisch-Graetz Lajos herceg: Ausztriá­
nak csak akkor adunk, ha nekünk feleslegünk 
van. A városoknak liszttel való ellátását még 
most nem engedheti meg. de ha mód lesz rá 
megteszi.

Sztranyovszky Sándor interpellációjára 
Serényi Béla gróf föl dm ivclésiigyi miniszter

t' z „ jii.-a*g&.VV *■ =■/• a :
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,, . T . Windisch
Graetz Lajos herceg közélelmezési miniszter 
pedig ^ kijelentette, hogy a mezőgazdasági 
munkások fejkvótájának emelését nem helyez­
heti kilátásba, de ha lehet, megteszi.

Béla Henrik a hazatérő katonadiákok ér­
dekében tenedő kormányintézkedéseket kér.

Zichy János gróf megnyugtató kijelentést 
tett.

Fényes László a következő interpellációt 
terjesztette be:

Minthogy a legutóbbi olaszországi oíien- 
zivánknak június hó 15-től bezárólag 20-ikáig 
a miniszterelnök ur jelentése szerint is fog­
lyokban 12,000, vérveszteségben a százezres 
számot meghaladó áldozata van. azóta pedig 
szintén nagytömegű a vsezteségiink és igy a 
mar négy év óta mértéktelenül vérző nemzet 
országgyűlése előtt nem lehet közömbös an­
nak ismerete, hogy ze áldozatok milyen köriil-

MfBRLCZENt FÍIQGETt FN UJSAti

Tisza István gróf az éhező vidéK érdeké-1 
ben kér intézkedéseket s arra, hogy az ara-
ilSi ír m ntliczelll) Bele megúszható legyen, 
i.rdeklodlk a tengeri-rendelet iránt.

Windisch-Grueiz Lajos herceg közélel­
mezési miniszter részletesen válaszol. — Ki­
jelenti, hogy az ellátatlanok elláthatták ma­
gukat s a kormány gondoskodott, hogy akik 
önmaguk látták cl magukat, a kritikus két 
hét alatt ezek ellátásában semmi zavar ne áll­
jon elő. A tengeri-rendelet 10 nap a!a*t metr- 
jelenik.

mi . Tisza István gróf részben tudomásul veszi 
a választ, de megjegyzi, hogy Erdélyben és a 
I iszantul sok ellátatlan van még.

. Végül Huszár Károly interpellált amit 
inas helyen ismertetünk. — Az illés negyed 
12 orakor ért véget.

Verekedő ügynökök
Botrány a kávéimban

A debreceni rendőrség előtt ma délelőtt 
a közélelmezési kirendeltség nevében följelen­
tést adtak be több ügynök ellen, akik tegnap 
este az egyik közélelmezési nyomozót a Ro- 
yal-kávéházban megtámadták és megverték.

A közélelmezési nyomozó Povidlo Jó­
zsua, ak imár nem egy ügyben volt a debre­
ceni rendőrségnek segítségére árdrágítók és 
árurejtegetők kiderítésében és több ilyen á 
drágitót jelentett már föl.

Tegnap este Povidlo Józsua bement a 
Royal-kavéházba, ahol szintén árdrágítók és 
árurejtegetők után kutatott. Amikor Ungár 
ti.villa, Vogel. Slcrn és Goldstein Nándor ügy­
nökök meglátták Rövid lot, előbb szóval nekí- 
tamadtak, a följelentés szerint szidalmazták s 
a következőket ordították feléje:

. , , .. .... ..... , , i — Megfizetünk most n tímárokért is te Imenyek kozott történték s a veszteségek nagy kutya' I
Kcr-

mar s lönösen IJugár József ügynök
s ku-

Halálfia leszel, te kutya!
Majd körülvették, ütlegelni kezdték

annyira meg­
verte. hogy a följelentéshez becsatolt orvosi 

I látlelet szerint kivertek egyik fogát és betörte 
a fejét.

A megtámadott nyomozó alig tudott vé­
dekezni s csak nagy nehezen menekült meg 

, támadói kezei közül.
; A rendőrség ez ügyben a legerélyesebb 
nyomozást indította meg, mert az árdrágítók 

I és árurejtegetők üldözését igen fontos érdek­
nek tartja s nem engedi terrorizáltatni azo- 
1 kát, akik ezeknek üldözésében segítségére 
vannak. Tényleg furcsa helyzet volna, ha az 

V : árdrágítók és árurejtegetők bátorsága any-

mértéke nem lett volna-e elkerülhető, 
dem a miniszterelnök urat:

A hadvezetőségnél érdeklődött-e 
nyert-e tájékozást az offenziva körülményei­
nek és lefolyásának részleteiről, valamint ar­
ról, hogy ipi okozta nemzetünknek a háború 
negyedik évének végen való u szerencsétlen­
ségét?

Tájékoztatni tudja-e a miniszterelnök ur 
az országgyűlést, hogy a 47 százalékban jel­
zett magyar ezredek hol voltak az offenziva 
idején és a magyar állampolgárok összvesz- 
tesége mennyi volt június 15—20-ig, azóta jú­
lius 1-ig?

Felvilágosítást tud-e adni a miniszterei- x 
nők ur arról, hogy miért kezdték az offenzi-1 .■ j!
vát aratás-előtt, nehéz élelmezési viszonyok; ;,vira mennc, hogv fik támadják meg tüdő 
kozott, epen azon a napon, amelynek idő-; z-j|,et 
pontja előtt 24 órával illetékes tényezők je­
lentették a vezérkarnak a Piave felső folyásá­
nak óriási áradását s az Alpesekbcti előző na­
pokban lehullott óriási hőmennyiség egész vi­
lágossá tette, hogy ez az áradás az idén a 
szokottnál is nagyobb lesz?

Kérem a miniszterelnök urat, világosítsa 
fel arról az országgyűlést és a közvéleményt: 
igazak-e azok a sebesültek részéről mindenfe­
lől elmondott és megerősített hírek, hogy áru­
lások folytán, amelyeket részben az olasz la­
kosság, részben csehek, főleg pedig egy há- _ . .
romszorosan kitüntetett cseh repülő törzsőr- Nyárai Antal vendégjátéka. (A színházi 
mester követtek el: az ellenség előtt támadási iroda jelentése.) Őszinte és nagysikerben 
pontjaink tel lesen ismeretesek voltak és a volt része tegnap a Vígszínháznak, ahol Nyá- 
fcáztámadások helye elől előre elhúzódtak, a fai Antal bravúros művészetével nyújtott a 
gyanútlanul előretörő hadoszlopokat hátul közönségnek egy igazán felejthetetlen szép 
annál nagyobb tűzfallal fogadván. [estét. Bár az egész előadás kiválóan sikerült

Kérdeni a miniszterelnök urat, való-e az volt, mégis az est fénypontját Nyarai csodás 
az állítás, hogy a magyar-osztrák hadvezető- jés elragadó magánszamai képeztek, melyek 
ség a legszélsőbb svájci határszéltől egészen 
a tengerig egyaránt támadást intézett, helvc-

SZINHÁZ

MŰSOR:
VÍGSZÍNHÁZ.

CSÜTÖRTÖK: Nyárai Antal és társulatá­
nak vendégjátéka.

sebben mindenütt áttörést kísérelt meg? 
Való-e, hogy a hadvezetőség ezt a rengeteg 
embert igénylő általános és egyszerre való 
felgöngyölítést abban a reményben kísérelte 
meg, hogy az olasz ellenség már amúgy is 
gyenge?

Wekcrle Sándor miniszterelnök megnyug­
tató választ adott, amelyet a Ház tudomásul 
vett. «r i -

ke! a közönség alig tudott betelni. Taps és 
kihívás természetesen volt bőven, melyből a 
többi szereplőknek is kijutott. El kell ismerni, 
hogy ha kabaréelőadásban művészi esemény­
ről lehet szó, úgy a szó szoros értelmében 
Nyárai annak a leghivatottabb interpretálója. 
A kitűnő és népszerű művész ma teljesen uj 
műsorral tart előadást este fél kilenc órai 
kezdettel. Meg kell dicsérettel emlékeznünk 
Tesztory Lyáról, Mezei Ilonkáról és Lovnss 
Imréről, A zongorákiséretet mesteri kézzel

látta el Márkus karmester. Jegyek a mai elő­
adásra előre válthatók délelőtt 9 órától 12-ig, 
délután 5-tól 5-ig és este a pénztárnál.

Htldcgarde vendégjátéka. (A színházi 
iroda jelentése.) Emlékezetes maradt a kö­
zönség előtt Hildegarde, a szép világhírű tán­
cosnő. aki páratlanul csodás táncmutatvá­
nyaival aratott nagy sikert az idei színházi 
szezonban. A művésznő most két estére visz- 
szatér. Julius 10-én és 11-én tartja meg a 
Vígszínházban fényes műsorral szenzációs­
unk Ígérkező táncestélyét.

Amerikai vígjáték az Apollóban. —- Szép 
felvételek, elsőrendű színészek, egészséges 
humor jellemzik ezt a gyönyörű fűmet.

A bűn terhe ma utoljára van az Uránia 
műsorán.

A nagy nyugati offenziva. — A németek 
óriási harcait mutatja be ez a film. A felvé­
telek a német nagyvezérkar engedélyével 
készültek. Ma utoljára mutatja be az Uránia,

Rágalmazó hírek 
a királyné ellen

Interpelláció a Házban

A mai ülés végén Huszár Károly elmon­
dotta ismeretes interpellációját a királyi ház 
és a királyné megrágalmazásáról terjesztett 
hírek tárgyában. Az ülés e részéről tudósítá­
sunk a következő:

Huszár Károly rámutatott arra hogy el­
lenségeink nagyon jól adminisztrálva terjesz­
tik rágalmaikat, amelyekbe a királyi ház tag­
jainak és legújabban Zita királynénak nevét 
vonták be. S Ausztriában még nagyobb mér­
tékben terjesztik c rágalmakat. Mindenki hű­
séggel ragaszkodik a királyi ház és a királyné 
fenkölt személyéhez és ezért alkalmat akar 
adni a kormánynak, hogy e hazugságoknak 
gátat vessen. Lelkesedve szól a királynéról s 
követeli, hogy felségsériőként bánjanak el 
mindenkivel, aki a királynéról ilyen herékét 
terjeszt.

Wekcrle Sándor miniszterelnök: A meg­
botránkozás legmagasabb fokát idézik elő ezek 
a hírek, amelyeket felséges királynénkról ter­
jesztenek. Ebben a jelenségben is ellenségeink 
ama törekvéset látja, hogy meglazítsák ama 
szoros kapcsot, amely köztünk és a királyné 
között van. Azonban e hírek már magukban- 
véve is képtelenségek s azoknak senki sem 
adhat hitelt. A kormány mégis intézkedéseket 
tett, hogy e hírek terjesztőit kikutassa és a 
főispánokat is utasította, hogy tegyék meg a 
saját hatáskörükben a szükséges intézkedé­
seket, , >• ;•••*. jjt •"* f

Az osztrák miniszterelnök a rágalmakról
fíécsből táviratozza tudósítónk:
Ma délelőtt Waldener képviselő vezetésé­

vel több osztrák képviselő fölkereste Seidler 
miniszterelnököt és figyelmeztette a napok 
óta forgalomban levő hírekre, amelyek a ha­
zafias lakosság érzéseit súlyosan sértő mó­
dón tárgyalják a királyné személyét. Kérte, 
hogy ezekkel szemben a kormány a legeré- 
lyseebben járjon el.

Seidler miniszterelnök mély felháborodá­
sának adott kifejezést a rágalmak fölött. — 
Ellenségeink nem nyugszanak, hogy a lakos­
ság és az uralkodó közti belső viszonyt meg­
lazítsák. Józan ember azonban nem hiszi el 
ezeket a rágalmakat. Ö személyes garanciát 
vállal, hogy ezek a rágalmak valótlanok. 'Azok 
terjesztőivel szemben a kormány a legkímé­
letlenebbül fog eljárni.

O.
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hírek
1918. Julius 4,

A királyné állapota. Bécsből jelentik, 
Ik.KT Zita királyné állapota most már tui- 
ejsen kielégítő és láza megszűnt.

Előkészületek a gabonaátvételre. Tml- 
valévőén a íerménvrcndelet értelmében a 
gazüaérdekeltség képviselőiből és a hatósági 
kiküldöttekből bizottság alakítandó meg. 
Dberecenben ez már meg is történt. A város 
közélelmezési ügyosztálya a várost 17 kör­
zetbe osztotta. A gabonaátvételi bizottság 
tagjait vasárnap délelőtt 9 órára a közgyii- 
lési terembe hívta egybe, ahol agy a bizott­
sági tagok, mint a hatósági közegek fogadal- 
nnit tesznek s megkapják beosztásukat. Az 
eljárás ellenőrzésére miniszteri biztosokat 
neveztek ki, akik Debrecenben H o r \ a v 
Róbert dr. M a d a v Pál dr. és N á d a s d„v 
József főreáliskolai tanárok lesznek.

A bécs—budapesti repülőjárat hivata­
los megindítása. Budapesti tudósítónk távira­
tozz«: A Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
lmdapest—bécsi légi járat megnyitása julins 
J-én délelőtt lesz a mátyásföldi repülőtéren

Apró hirdetések.Spanyol járvány van Budapesten is
Budapesti tudósítónk jelenti: A spanyol jár-1 
ványuak ismert rejtélyes betegség nemcsak i « ,, , ,, ,
Oíi is. I Berlin. München és Bécs vü-'„Meí’srf mlv.staSb'betll£$?*,*,
osat látogatta meg, hanem Budapesten is je-(szavak 40 Bllér. Legkisebb apró hirdetés

lentkezett, ahol eddig csupa katona és fogoly (2 korona, 
kapta meg. Ez az oka, hogy eddig nem került: 
nyilvánosságra a betegség jelentkezése. Er-: Aranyat ezüstöt,
deklődtiink a főváros különféle kórházaiban és brllllén tokát, bármlrgl

***** “ **?*** *»*. •««• iísri
h'k, hogy az eddigi esetek kivétel nélkül mind tárgyakat a legmaga- 
ei;\he lefolyásnak voltak és valószínűleg sabb árban veszek. —
máris sziinöfélben van. A spanyol nátha jel­
legű lázas megbetegedés, tizenhét nappal ez­
előtt kezdődött Budapesten. Először a Zitá­
in,dikórházban lépett fel, ahol egyszerre hat­
van ember betegedett meg. Három napra rá 
a I őzsde-hadikórliázban huszonhét spanyol- 
beteget konstatáltak, legújabban pedig, ez­
előtt három nappal, a Umx-p várban betege­
dett meg tizennyolc 
nátha tünetei között.

Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 
Széchenyi u. 1* szám

Eladó
* Verga-Utes 30. sz. 
sarok ház: Értekezhetni 
Kostákért. Poroszlay-nt I.

National-
kasszákat legjobban tavit 
Kcszlcr, első debreceni 
műszerész, Széchenyi- 
utca 1.

Eladó
0 <lrb Pebroezem Klső 

■ , T-karé'qiénztári rész-mo>z fogoly a spanyol véuy, ;u ,irb Debreceni
!pir é Kereskedelmi

. Berlinitől fáviratozzák: A spanyol hetid • Vgyeiemi^éphési 
náthának nevezett influenza-járvány az egész viS1’a,,t- breton (itt).A hadügyminiszter képviseletében gyarmati "CVCzet.t '"f!"«>™-járváuy az egész ™

és magvarcsékei Dani Albret vezérönngy terjed. A Berlinben megbetege- 1> minőségű légii
jelenik meg. ' ‘ |dctfek számát háromezerre becsülik. Harisra-

éfi# té?!a ós cserép
jelenik meg " IaeneK számat háromezerre becsülik. Harisra- vagonon rakva nagyobb

— Leszállitiák nehrppon nuhnrt- r V :HI' M11">>f»t*iHibáiI cs Eudwigshafeilben a ÉrtikczhcliiiTóth István«»Ä »tSSÄtSl'™* *« .....T* ... «.
Debrecen város közélelmezési ügyosztályát. ím:,dta ,neK- A betegség teljesen jóindulatúan — 
hogy a kormány rendeletet adott ki. anielv í f'Bvik le. Komoly esetek a ritkaságok közé ™síLk®k,ríil*?r£- , 
szerint Debrecen város közönségének cukor, tartoznak. Hét-három nap múlva a betegnél helö H.irczy-u. 7? *

észrevehető javulás áll he. „ , .
Londonból jelentik: lit is terjed a munkái* lányok ma^as 

spanyol járvány, a megbetegedések folytono-' 
san szaporodnak.
n . eyii»'Ölcsszállitmánvegv négy Xres üz’ct
Debrecenben. Debrecen sz. kir. város zöld- * 
ségiizeme közli. Imc.v Kecskemétről nagyobb

kontingensét löt) métermázsával leszállította. 
Ezzel szemben a közélelmezési ügyosztály a 
75 deki cukrot mindazoknak, akiket az meg 
ölet. kiadja. "

A cséplőgépek szalmával fűtése. I )eb- 
iccen város közélelmezési ügyosztálya közli: 
A közélelmezési miniszter távirati rendeleté 
élteimében a cséplőgépek csak akkor íiithe- 
tok szalmával, ha arra az illetékes közélel­
mezési kormánybiztos engedélyt adott. 
Mindazok, akik a cséplőgépet szalmával 
a kai jak fűteni, tartoznak ennek engedéive- 
Zi.sc h ánt a városi tanács közélelmezési ügy­
osztályánál (városháza, I. cm.. 25.) kellően 
indokolt és igazolt kérelmüket Írásban be­
adni, ahonnan az illetékes közélelmezési kor 
manybiztossághoz fog terjesztetni.

— Az osztrák kormányválság. Becsből 
táviratozzak: Ma kezdődnek az egyes pártok 
tanácskozásai. A pártok a jelenlegi parla­
menti és politikai helyzettel fognak foglal­
kozni es határoznak további magatartásuk- 
íel. A cseh, a délszláv és a lengyel klub el­
nökei ma délelőtt ülést tartanak, azonkívül a 
cselt és délszláv partok közös értekezletet 
fognak fai tani. Délután vau a német nemzeti 
PiíTi tilese és ezután tervezik a cselt szövet­
ség teljes ülését. Csütörtök délelőtt a német 
nemzeti párt központi választmánya, délután 
pedig az egész párt ül össze tanácskozásra.

Béremelést kapnak a Máv. gépgyári 
munkások. Budapesti tudósítónk jelenti: A 
eormány az allamvasuti gépgyárak munká­
sai részére 20—30 száza!éko sbéremelést en­
gedélyezett. A munkások bére ezzel az eme­
léssel eléri az államvasuti munkások bérát­
lagát'.

A Máv. jóléti bizottság ellátásában 
levők figyelmébe. A Máv. jóléti bizottság ve­
zetőségével történt megállapodáshoz, képest 
a jóléti bizottság ellátásában levők befőzési 
e tikon a szóló utalványaikat a bizottságtól 
kapják. A bizottság utalványait a hatósági 
üzlet (Csapó-u.) váltja be. Minthogy a hó­
nait első napjaiban a hatósági üzletben 
amúgy is rendkiviili nagy forgalom vár lebo­
nyolításra. a vasutasok befőzési cukoriitalvá- 
nyának beváltását e hó 10-én kezdi meg 
.Debrecen. 1918. július 3. A városi tanács 
kozelehnezesi ügyosztálya. Z ö I ü th tanács­
nok.

fizetéssel felvétetnek 
Te'tki utca 100.

Nyaraló,
mely 511 négy szoba, 
konyha, kamra, cseléd­
szoba és fürdőszobából, 
felszerelve fúrnál ló víz­
vezetékkel, gíz és villany 
viliágitással, csinos park­
kal eladó. Értekezhetni 
Sesiakcrt, Poroszlay-til 
1. szám.

Dj falburkoló mmpe
nagyobb mennyiségben 
eladó Báré?.v utca 7. sz. 
építési telepen, a tanítói 
árvaház mellett.

BtelíbM
belépésre keresek segé­
deket. tanulókat, irodai 
könyvelőt, segédköny­

vétől. U Imáim Salamon 
fűszer nagykereskedése 

lJebjvczcn.

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krómért, Arany Blk*- 
bérliáz 3.

VESZEK

kát. Miklós utca 22. az 
üzletben.

ernyő vasszerkezettel. 
Egv I'/, méteres gumi

m nenyisegü barack zöldbab és spárga tök'ér"
Hezik. melyeket a hatósági zöldségiizletek • '- y R. • K.ra 
hoznak maximális áron forgalomba. Árak 
kilogramonkint: barack 2,80 K. zöldbab 2.80 
H. snárgatölí Só fillér. ! _ Eladó

nr- . 17 •■ .. . . ,, . natz-telepen, Sáraszni kóut... Dr. Ember Lrno llgvvedl irodáját mentén nagy uj ház, több
Széclienvi-utca 14. szám alatt megnyitotta, rendbeli boltot, korcsmát

19,000 hektoliter szeszt kap a között- gübL,” 30M&1 négysiögöi 
ség. A pénzügyminiszter rende'ctet tett a na- tcrii,Htíi f61ddel ** egvébb 
pókban közzé, amellyel a mezőgazdasággal kcriiehl'ntbréczcm Gaz- 
nem foglalkozó lakosság szükségletének ki- d‘lk Dnnkjánái, Kossutb- 
elegitesere a lefoglalt szeszkeszleteWil 49 
ezer hektoliter finomított szeszt utalt ki.
A szeszmemtyiséget a törvényhatóság első 
tisztviselőjének kezéhez utalják ki és minden 
törvényhatóság területén erre a célra alakí­
tott szetosztó-bizottság határozza meg. hogv 
a jogosultak közül ki mennyi szeszt kapjon.
A kiutalt szeszből csak rum készíthető és igy 
a kiutalás is csak olyanok javára történhetik, 
akik filmgyártásra engedéllyel bírnak.

mintát és árajánlatot kér
Brcsz ttegy Fíreiicz

gyógyszerész, Arsnyegy- 
^Tösys7.grtára iszarva 

(S z i n h i c 11 e 11.)

Eladó
ócska fa és vasijtők, — 
ebiakok, vasrácsok, zsa­
luk, compctl szivattyúk, 
csatorna csövek és rá­
csok, fa és kőlépcsők, 
lapos és kupás cserepek 
és különféle ócska építési 
anyagok. Megtekinthetők 
Rárcay.utca 7. sz. építési 
telepen, a tanítói árvaház 
mellett.

MINDENKINEK
hazafias kötelessége, 
jegyezzen!

hogy liadikölcsönt

13 15 éve*

Kifutó leány
azonnali belépésre felvétetik

d kiadóhivatalban.

Me atói
A1SOLOM

című 5 lelvonásos, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája

Ara finom fehér papíron K 6 

. Oaom velin papíron K 8 
kötve mindegyik 4 koronával drágább

kiadóhivatalunkban kapható.

Üveg és söröshordó parafát
használt, töretlen, de nem müparafát K 40, „i 
livegpsrafát K OO. nr kiló v«e*ek. előzetes m,n- 

tózás mellet! utánvéttel is
PAUL BIRNBAUM, Koribandlmig, Wien 2 

n»rwluKaBBC 3B, hei Her Nnrdhidin 
Kzen árak nem reklámámk, de tonylee fizettetnek

H leggyorsabban elmulasztja n Dr. fllttlKll 
^d'T.töi vényesc" védett „SKABOFORM. 
KENŐCS”. Nincs szaga, nem piszklt. 
Mindig eredeti pecsétes Dr. Eiesch-félét 
kérjünk. Próba tégely K 3" , nagy tégelv
K f>•—, családi tégely K 12 —. Kapható a
helybeli gyógyszertárakban vagy direct a 

Jkészítőnél rendelhető : 
_ „Korona“I Vétele el » „BKABOKorona“ gvógytára, Oyör.roEM*1 váai»»Tt» ni

Nyomatott Hoffmann és K.o.mvitz könyvnyomdájában, Ferwc JózseTm 49., a lópostával smubt,


